

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

23 avril 2024

PROJET DE LOI

**portant l'introduction
d'une prime tarif social****Amendements**

*Voir:*Doc 55 **3983/ (2023/2024)**:
001: Projet de loi.BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

23 april 2024

WETSONTWERP

**tot invoering van
een sociaaltariefpremie****Amendementen**

*Zie:*Doc 55 **3983/ (2023/2024)**:
001: Wetsontwerp.

N° 1 de M. **Cogolati et consorts****Apporter les modifications suivantes:***1° Intitulé**Compléter l'intitulé par les mots suivants:**“portant la modification de l'article 7undecies de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité”;**2° dans l'article 1^{er}, remplacer les mots “La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.” par les mots “Le présent titre règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.”;**3° dans l'article 2 remplacer les mots “Les termes visés dans la présente loi” par les mots “Les termes visés dans le présent titre”;**4° dans le texte néerlandais des articles 3, 12, alinéa 1^{er} et alinéa 3, 14, 15, alinéa 2, 16, alinéa 2, 21 et 23, remplacer les mots “deze wet” par les mots “deze titel”;**5° dans le texte français des articles 12, alinéa 3, 16, alinéa 2, et 23, remplacer les mots “la présente loi” par les mots “le présent titre”;**6° dans le texte français des articles 3, 12, alinéa 1^{er}, 14, alinéa 1^{er}, 15, alinéa 2, et 21, remplacer les mots “de la présente loi” par les mots “du présent titre”;**7° le texte sera divisé en titres, dont le texte existant formera le titre 1 “Prime tarif social” et sera complété par un titre 2 “Modification de l'article 7undecies de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité”*

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
 Malik Ben Achour (PS)
 Mathieu Bihet (MR)
 Leen Dierick (cd&v)
 Christian Leysen (Open Vld)
 Kris Verduyckt (Vooruit)
 Kim Buyst (Ecolo-Groen)

Nr. 1 van de heer **Cogolati c.s.****De volgende wijzigingen aanbrengen:***1° Opschrift**Het opschrift aanvullen met de volgende woorden:**“en tot wijziging van artikel 7undecies van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt”;**2° in artikel 1, de woorden “Deze wet regelt een aan gelegenheid bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.” vervangen door de woorden “Deze titel regelt een aan gelegenheid bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.”;**3° in artikel 2, de woorden “de termijnen bedoeld in deze wet” vervangen door de woorden “de termijnen bedoeld in deze titel”;**4° in de Nederlandse tekst van de artikelen 3, 12, eerste en derde lid, 14, eerste lid, 15, tweede lid, 16, tweede lid, 21 en 23, de woorden “deze wet” vervangen door de woorden “deze titel”;**5° in de Franse tekst van de artikelen 12, derde lid, 16, tweede lid, en 23, de woorden “la présente loi” vervangen door de woorden “le présent titre”;**6° in de Franse tekst van de artikelen 3, 12, eerste, 14, eerste lid, 15, tweede lid, en 21, de woorden “de la présente loi” vervangen door de woorden “du présent titre”;**7° de tekst wordt opgedeeld in titels waarvan de bestaande tekst titel 1 “Sociaaltariefpremie” wordt en wordt aangevuld met een titel 2 “Wijziging van artikel 7undecies van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt”, luidende:*

N° 2 de M. **Cogolati et consorts**

Art. 23

Après l'article 23, insérer un titre 2, rédigé comme suit:

“Titre 2. Modification de l'article 7undecies de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité”.

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

Nr. 2 van de heer **Cogolati c.s.**

Art. 23

Na artikel 23, een titel 2 invoegen, luidende:

“Titel 2. Wijziging van artikel 7undecies van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt”.

N° 3 de M. **Cogolati et consorts**

Art. 24 (*nouveau*)

Dans le titre 2 précité, insérer un chapitre 1^{er}, contenant un article 24, rédigés comme suit:

“Chapitre 1^{er}. – Disposition générale

Art. 24. Le présent titre règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.”

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

Nr. 3 van de heer **Cogolati c.s.**

Art. 24 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 2, een hoofdstuk 1 invoegen, dat een artikel 24 bevat, luidende:

“Hoofdstuk 1.– Algemene bepaling

Art. 24. Deze titel regelt een aangelegenheid bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.”

N° 4 de M. **Cogolati et consorts**

Art. 25 (nouveau)

Dans le titre 2 précité, insérer un chapitre 2, contenant un article 25, rédigés, comme suit:

“Chapitre 2. Modifications de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité

Art. 25. À l’article 7undecies de la même loi, inséré par la loi du 15 mars 2021, les modifications suivantes sont apportées:

1° il est inséré un paragraphe 11/1, rédigé comme suit:

“§ 11/1. Le Roi détermine après consultation en Conseil des ministres:

1° les limites d’émission de CO₂ dont le respect conditionne le droit à une rémunération de capacité et sur la base desquelles le droit est accordé de participer à la mise aux enchères visée au paragraphe 10 et au marché secondaire, où s’appliquent au moins les limites d’émission de CO₂ déterminées conformément à l’article 22, § 4, a) et b), du Règlement (UE) n° 2019/943;

2° les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives en 2050 au plus tard, y compris les objectifs ou obligations intermédiaires, ainsi que les types de capacités soumises à ces dispositions, dont le respect conditionne le droit à une rémunération de capacité et sur la base desquelles est accordé le droit de participer à la mise aux enchères visée au paragraphe 10 et au marché secondaire;

Si, à la suite du contrôle visé au paragraphe 14, il est constaté que les exigences déterminées conformément à l’alinéa 1^{er} ne sont pas respectées, le fournisseur de capacité concerné est mis en demeure par le gestionnaire du réseau en référence à la décision conformément au paragraphe 14.

Nr. 4 van de heer **Cogolati c.s.**

Art. 25 (nieuw)

In de voornoemde titel 2, een hoofdstuk 2 invoegen, dat een artikel 25 bevat, luidende:

“Hoofdstuk 2. Wijzigingen aan de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt

Art. 25. In artikel 7undecies van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 15 maart 2021, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° er wordt een paragraaf 11/1 ingevoegd, luidende:

“§ 11/1. De Koning bepaalt na overleg in Ministerraad:

1° de CO₂-emissiegrenswaarden waarvan de naleving een voorwaarde vormt voor het recht op een capaciteitsvergoeding en op grond waarvan het recht wordt verleend tot deelname aan de veiling bedoeld in paragraaf 10 en aan de secundaire markt, waarbij minstens de CO₂-emissiegrenswaarden bepaald overeenkomstig artikel 22, § 4, a) en b), van de Verordening (EU) nr. 2019/943 van toepassing zijn;

2° de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050, met inbegrip van tussentijdse doelstellingen of verplichtingen, alsook de soorten van capaciteit die onderworpen zijn aan deze bepalingen, waarvan de naleving een voorwaarde vormt voor het recht op een capaciteitsvergoeding en op grond waarvan het recht wordt verleend tot deelname aan de veiling bedoeld in paragraaf 10 en aan de secundaire markt;

Indien naar aanleiding van de controle bedoeld in paragraaf 14 wordt vastgesteld dat de voorwaarden zoals vastgesteld overeenkomstig het eerste lid niet worden nageleefd, wordt de betreffende capaciteitsleverancier in gebreke gesteld door de netbeheerder met verwijzing naar de beslissing overeenkomstig paragraaf 14.

Le gestionnaire de réseau suspend le droit aux rémunérations de capacité payées et encore dues conformément aux modalités stipulées dans les Règles de Fonctionnement visés au paragraphe 12, en ce qui concerne cette capacité qui ne respecte pas les limites d'émission de CO₂ ou les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, à compter de la notification de la mise en demeure visée au deuxième alinéa, pendant la période de régularisation raisonnable fixée conformément au paragraphe 14.

Si, après la période de régularisation, le respect des valeurs limites d'émission de CO₂ et des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, déterminées conformément à l'alinéa 1^{er}, est constaté sur la base d'un contrôle effectué conformément au paragraphe 14:

1° le droit aux rémunérations de capacité reste préservé pendant la ou les périodes de respect des valeurs limites d'émission de CO₂ et des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, déterminées conformément au premier alinéa;

2° le droit aux rémunérations de capacité pour la ou les périodes de non-respect des valeurs limites d'émission de CO₂ ou des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre déterminées conformément à l'alinéa 1^{er}, est perdu pour la capacité concernée, sans préjudice des sanctions qui peuvent être imposées à cette fin conformément au paragraphe 14.

Si le non-respect des valeurs limites d'émission de CO₂ ou des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, déterminées conformément à l'alinéa 1^{er}, est établie conformément au paragraphe 14, après la période de régularisation visée à l'alinéa 3: le fournisseur de capacité perd le droit à toute rémunération de capacité pour la capacité concernée, sans préjudice des sanctions qui peuvent être imposées à cet effet conformément au paragraphe 14. L'établissement de la perte du droit à toute rémunération de capacité entraîne l'expiration du contrat de capacité visé au paragraphe 11. La perte du droit à toute rémunération de capacité est établie si la

De netbeheerder schort het recht op iedere betaalde en nog te betalen capaciteitsvergoedingen op overeenkomstig de modaliteiten bepaald in de Werkingsregels bedoeld in paragraaf 12, met betrekking tot deze capaciteit die de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen niet naleeft, vanaf de kennisgeving van de ingebrekestelling bedoeld in het tweede lid, gedurende de redelijke regularisatietermijn bepaald krachtens paragraaf 14.

Indien na de regularisatieperiode de naleving van de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, bepaald overeenkomstig het eerste lid na de regularisatietermijn bedoeld in het derde lid, wordt vastgesteld aan de hand van een controle overeenkomstig paragraaf 14:

1° blijft het recht op capaciteitsvergoeding gevestigd voor de periode(n) van voldoening van de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, bepaald overeenkomstig het eerste lid;

2° is er verlies van het recht op capaciteitsvergoeding voor de periode(n) van niet voldoening van de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, bepaald overeenkomstig het eerste lid, voor de betreffende capaciteit, onverminderd de sancties die daartoe kunnen worden opgelegd overeenkomstig paragraaf 14.

Indien de niet-naleving van de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, bepaald overeenkomstig het eerste lid, wordt vastgesteld en vaststaat overeenkomstig paragraaf 14 na de regularisatietermijn bedoeld in het derde lid: verliest de capaciteitsleverancier het recht op iedere capaciteitsvergoeding voor de betreffende capaciteit, onverminderd de sancties die daartoe kunnen worden opgelegd overeenkomstig paragraaf 14. Het vast staan van het verlies van het recht op iedere capaciteitsvergoeding leidt tot het verval van het capaciteitscontract bedoeld in paragraaf 11. Het verlies van het recht op iedere capaciteitsvergoeding staat

décision administrative constatant le non-respect des limites d'émission de CO₂ ou des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, déterminée conformément l'alinéa 1^{er}, après la période de régularisation visée à l'alinéa 3, n'est plus susceptible de recours ou le jour où la décision judiciaire est coulée en force de chose jugée en cas de recours. La Direction générale de l'Energie notifie à la commission et au gestionnaire de réseau quand la perte du droit à chaque redevance de capacité est établie.

Après la perte du droit à la rémunération de capacité visé à l'alinéa 4, 2° ou à l'alinéa 5, le gestionnaire du réseau demande le remboursement des rémunérations de capacité obtenues illégalement, y compris les intérêts conformément au taux d'intérêt de référence européen pour la récupération des aides d'État illégalement accordées, appliqué à partir du moment où l'aide a été accordée, conformément aux modalités stipulées dans les Règles de Fonctionnement visés dans le paragraphe 12.”;

2° dans le paragraphe 12, les modifications suivantes sont apportées:

a) au 2° de l'alinéa 3, le b) est abrogé;

b) l'alinéa 3 est complété par un 12°, rédigé comme suit:

“12° Les modalités de la procédure concernant la suspension ou la perte du droit du fournisseur de capacité à la rémunération de capacité et la récupération de l'aide d'État illégalement accordée conformément au paragraphe 11/1;

3° au paragraphe 14 les modifications suivantes sont apportées:

a) l'alinéa 1^{er} est complété par un 4°, rédigé comme suit:

“4° les obligations relatives aux valeurs d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des

vast indien de administratieve beslissing tot vaststelling van de niet-naleving van de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, bepaald overeenkomstig het eerste lid, na de regularisatietermijn bedoeld in het derde lid, niet langer vatbaar is voor beroep of wanneer de rechterlijke beslissing over een ingesteld beroep kracht van gewijsde heeft gekregen. De Algemene Directie Energie stelt de commissie en de netbeheerder in kennis wanneer het verlies van het recht op iedere capaciteitsvergoeding vaststaat.

De netbeheerder vordert na het verlies van het recht op capaciteitsvergoeding bedoeld in het vierde lid, 2° of het vijfde lid de terugbetaling van de onrechtmatig verkregen capaciteitsvergoedingen inclusief rente overeenkomstig de Europese referentierentevoet voor terugvordering van onrechtmatig verleende staatssteun die wordt toegepast vanaf het tijdstip van toekenning van de steun, overeenkomstig de modaliteiten bepaald in de Werkingsregels bedoeld in paragraaf 12.”;

2° in paragraaf 12, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in de bepaling onder 2° van het derde lid, wordt de bepaling onder b) opgeheven;

b) het derde lid wordt aangevuld met een bepaling onder 12°, luidende:

“12° De modaliteiten van de procedure inzake de opschorting of het verlies van het recht van een capaciteitsleverancier op de capaciteitsvergoeding en de terugvordering van de onrechtmatig verleende staatssteun overeenkomstig paragraaf 11/1;

3° in paragraaf 14 worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) het eerste lid wordt aangevuld met een bepaling onder 4°, luidende als volgt:

“4° de verplichtingen inzake de CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot

émissions de gaz à effet de serre conformément au paragraphe 11/1 ou les règles de fonctionnement visées à paragraphe 12;”

b) trois alinéas rédigés comme suit sont insérés entre les alinéas 4 et 5:

“Le respect des obligations relatives aux valeurs limites d’émission de CO₂ et des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre visées à l’alinéa 1^{er}, 4^o, est évalué par les fonctionnaires visés à l’alinéa 1^{er}. Un avis peut être demandé au Service public fédéral Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement, qui rend son avis au plus tard 30 jours ouvrables après la demande d’avis. Si l’avis n’est pas rendu dans ce délai, l’avis est réputé suivre la proposition que les fonctionnaires visés au premier alinéa avaient formulée dans la demande d’avis.

Le Roi peut déterminer les modalités du contrôle ex ante pendant la procédure de préqualification, du contrôle ex post après la période de fourniture de la capacité et du contrôle après la période de régularisation, du respect des valeurs limites d’émission de CO₂ et des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre visées à l’alinéa 1^{er}, 4^o, y compris, en particulier, les modalités permettant à la Direction générale de l’Énergie ou au fournisseur de capacité de désigner une personne pour effectuer les tâches de surveillance et d’établissement de rapports en son nom et pour son compte ainsi que les modalités de détermination du non-respect des obligations visées au premier alinéa, 4^o et de l’amende administrative.

Sont punis d’une amende administrative qui ne peut être inférieure à 1.240 euros, ni supérieure à 50.000 euros, ceux qui ne respectent pas les obligations prévues à l’alinéa 1^{er}, 4^o.”

c) dans l’alinéa 10, devenant l’alinéa 13, les modifications suivantes sont apportées:

i. les mots “que l’infraction est établie ou” sont insérés entre les mots “dans un délai de soixante jours à compter de la date de notification de la décision” et

van broeikasgassen overeenkomstig paragraaf 11/1 of de werkingsregels bedoeld in paragraaf 12;”

b) tussen het vierde en het vijfde lid worden drie leden ingevoegd, luidende:

“De naleving van de verplichtingen inzake CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen bedoeld in het eerste lid, 4^o, wordt beoordeeld door ambtenaren bedoeld in het eerste lid. Een advies kan gevraagd worden aan de Federale overheidsdienst Volksgezondheid, veiligheid van de voedselketen en leefmilieu die zijn advies verstrekt uiterlijk 30 werkdagen na de adviesaanvraag. Indien het advies niet wordt toegekend binnen deze termijn, wordt het advies geacht het voorstel te volgen dat de ambtenaren bedoeld in het eerste lid in de adviesaanvraag hadden geformuleerd.

De Koning kan de nadere regels bepalen voor de ex ante controle tijdens de prekwificatieprocedure, de ex post controle na de periode van capaciteitslevering en de controle na de regularisatietermijn, van de naleving van de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen bedoeld in het eerste lid, 4^o, waaronder in het bijzonder de nadere regels die de Algemene Directie Energie of capaciteitsleverancier in staat stellen een persoon aan te wijzen die in zijn naam en voor zijn rekening taken op het gebied van toezicht en rapportering uitvoert, alsook de nadere regels voor het vaststellen van de niet-naleving van de verplichtingen in het eerste lid, 4^o en van de administratieve boete.

Met een administratieve boete die niet lager mag zijn dan 1.240 euro, noch hoger mag zijn dan 50.000 euro, worden bestraft degenen die de verplichtingen bepaald in het eerste lid, 4^o, niet naleven.”;

c) in het tiende lid, dat het dertiende lid wordt, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

i. de woorden “dat de inbreuk vaststaat of” worden ingevoegd tussen de woorden “binnen een termijn van zestig dagen te rekenen vanaf de ter kennisgeving van

les mots “imposant l’amende administrative auprès du tribunal de première instance de Bruxelles.”;

ii. les mots “alinéas 3 et 4” sont remplacés par les mots “alinéas 3, 4 et 7”.

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

de beslissing” en de woorden “waarin de administratieve boete wordt opgelegd.”;

ii. de woorden “derde en vierde lid” worden vervangen door de woorden “derde lid, vierde lid en zevende lid”.

N° 5 de M. Cogolati et consorts

Art. 26 (nouveau)

Dans le titre 2 précité, insérer un chapitre 3, contenant un article 26, rédigés comme suit:

“Chapitre 3. Dispositions transitoires et finales

Art. 26. § 1^{er}. Jusqu’à l’entrée en vigueur de l’arrêté pris conformément à l’article 7undecies, § 11/1, alinéa 1^{er}, de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité, ci-après dénommée “la loi du 29 avril 1999”, tel qu’inséré par l’article 25, 1°, les dispositions par rapport aux limites d’émission de CO₂ et disposition par rapport aux engagements relatifs à la réduction des émissions de gaz à effet de serre établis dans les Règles de fonctionnement visées à l’article 7undecies, § 12, de la loi du 29 avril 1999, sont d’application.

§ 2. L’article 7undecies, § 11/1, alinéas 2 à 6, de la loi du 29 avril 1999, tel qu’inséré par l’article 25, 1°, s’applique aux contrats de capacité visés à l’article 7undecies, § 11 de la loi du 29 avril 1999, conclu après 29 mars 2021.

Les valeurs des limites d’émission de CO₂ et les engagements relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre visées à l’article 7undecies, § 11/1, alinéa 1^{er}, 1° et 2°, de la loi du 29 avril 1999, tel qu’inséré par l’article 25, 1°, applicables aux contrats de capacité, visés à l’article 7undecies, § 11, de la loi du 29 avril 1999, qui ont été conclus avant l’entrée en vigueur de l’arrêté pris conformément l’article 7undecies, § 11/1, alinéa 1^{er}, de la loi du 29 avril 1999, tel qu’inséré par l’article 25, 1°, sont ceux fixés dans les Règles d’exploitation visées à l’article 7undecies, § 12,

Nr. 5 van de heer Cogolati c.s.

Art. 26 (nieuw)

In de voornoemde titel 2, een hoofdstuk 3 invoegen, dat een artikel 26 bevat, luidende:

“Hoofdstuk 3. Overgangsbepalingen en slotbepalingen

Art. 26. § 1. Tot de inwerkingtreding van het besluit genomen krachtens artikel 7undecies, § 11/1, eerste lid, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, hierna te noemen “de wet van 29 april 1999, zoals ingevoegd krachtens artikel 25, 1°, gelden de bepalingen met betrekking tot de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen met betrekking tot de reductie van de uitstoot van broeikasgassen vastgesteld in de Werkingsregels bedoeld in artikel 7undecies, § 12, van de wet van 29 april 1999.

§ 2. Artikel 7undecies, § 11/1, tweede tot zesde lid, van de wet van 29 april 1999, zoals ingevoegd krachtens artikel 25, 1°, is van toepassing op de capaciteitscontracten bedoeld in artikel 7undecies, § 11, van de wet van 29 april 1999, afgesloten na 29 maart 2021.

De CO₂-emissiegrenswaarden en de engagementen met betrekking tot de reductie van de uitstoot van broeikasgassen bedoeld in artikel 7undecies, § 11/1, eerste lid, 1° en 2°, van de wet van 29 april 1999, zoals ingevoegd krachtens artikel 25, 1°, die van toepassing zijn op de capaciteitscontracten, bedoeld in artikel 7undecies, § 11, van de wet van 29 april 1999, die zijn afgesloten voor de inwerkingtreding van het besluit genomen krachtens artikel 7undecies, § 11/1, eerste lid, van de wet van 29 april 1999, zoals ingevoegd krachtens artikel 25, 1°, zijn deze die in de Werkingsregels bedoeld

de la loi du 29 avril 1999 et applicables au moment de la conclusion du contrat de capacité.”

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

in artikel 7undecies, § 12, van de wet van 29 april 1999 zijn vastgesteld en van toepassing zijn op het moment dat het capaciteitscontract is afgesloten.

N° 6 de M. **Cogolati et consorts**Art. 27 (*nouveau*)

Dans le chapitre 3 précité, insérer un article 27, rédigé comme suit:

“Art. 27. Le présent titre entre en vigueur le 1^{er} juin 2024.

Le Roi peut fixer une date d'entrée en vigueur antérieure à celle mentionnée à l'alinéa 1^{er} pour chacune de ses dispositions.”

JUSTIFICATION

Le mécanisme actuel de rémunération de capacité, tel qu'il figure à l'article 7undecies de la loi Electricité, a été introduit par la loi du 15 mars 2021 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité et modifiant la loi du 22 avril 2019 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité en vue d'établir un mécanisme de rémunération de la capacité.

Ce titre vise à apporter des modifications au CRM relatives aux limites d'émission de CO₂ et à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard.

2.1. Explication relative aux règles de fonctionnement

Par cet amendement il est envisagé d'ancrer dans la loi Électricité les principes de base relatives aux limites d'émission de CO₂ et à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, à la lumière des pouvoirs de contrôle et de sanction accordés à la Direction générale Énergie du Service public fédéral Économie, PME, Classes moyennes et Énergie.

Le CRM actuel, tel que contenu à l'article 7undecies de la loi Electricité, a été introduit par la loi du 15 mars 2021 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité et modifiant la loi du 22 avril 2019 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de

Nr. 6 van de heer **Cogolati c.s.**Art. 27 (*nieuw*)

In het voornoemde hoofdstuk 3, een artikel 27 invoegen, luidende:

“Art. 27. Deze titel treedt in werking op 1 juni 2024

De Koning kan voor iedere bepaling ervan een datum van inwerkingtreding bepalen voorafgaand aan de datum vermeld in het eerste lid.”

VERANTWOORDING

Het huidige capaciteitsvergoedings-mechanisme vervat in artikel 7undecies van de elektriciteitswet werd ingevoerd door de wet van 15 maart 2021 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot wijziging van de wet van 22 april 2019 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt teneinde een capaciteitsvergoedings-mechanisme in te stellen.

Deze titel beoogt enkele wijzigingen aan te brengen aan het CRM met betrekking tot de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050.

2.1. Toelichting met betrekking tot de Werkingsregels

Dit amendement wil de basisprincipes inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 te verankeren in de elektriciteitswet in het licht van de controle en sanctiebevoegdheden die worden toegekend aan de Algemene Directie Energie van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie.

Het huidige CRM vervat in artikel 7undecies van de elektriciteitswet werd ingevoerd door de wet van 15 maart 2021 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot wijziging van de wet van 22 april 2019 tot wijziging van de wet van 29 april 1999

l'électricité en vue d'établir un mécanisme de rémunération de la capacité.

Conformément à l'article 7undecies, § 12, de la loi Electricité, la CREG établit les règles de fonctionnement du mécanisme de rémunération de capacité. Conformément à l'article 7undecies, § 12, alinéa 5 de la loi Electricité, le Roi peut apporter des modifications à ces règles ou suppléer au manquement de la CREG d'établir ces règlements. La CREG doit les établir sur la base de la proposition du gestionnaire de réseau qui, à cet effet, consulte au préalable les acteurs du marché.

A cette fin, le gestionnaire de réseau doit, au plus tard le 1^{er} février de chaque année, soumettre sa proposition de règles de fonctionnement dans le cadre du mécanisme de rémunération de capacité à la CREG et à la Direction générale de l'énergie du Service public fédéral Economie, PME, Classes moyennes et Energie. Au plus tard le 15 mai, le gestionnaire de réseau et la CREG publient sur leur site internet les règles de fonctionnement adoptées par la CREG.

Comme mentionné dans l'Exposé des motifs de la loi précitée du 15 mars 2021 (Doc. parl., 55.1779/001, p. 17), à la lumière de l'avis du Conseil d'État du 13 janvier 2021 portant le numéro 68.506/3, il a été prévu que les règles de fonctionnement ne sortent leurs effets qu'après approbation par le Roi et publication au Moniteur belge. En outre, le Roi peut modifier ces règles de fonctionnement ou se substituer à la CREG si celle-ci ne les adopte pas.

L'actuel mécanisme de rémunération de capacité contient déjà des dispositions relatives aux limites d'émission de CO₂ et à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard. Celles-ci sont contenues dans les règles de fonctionnement telles que visées à l'article 7undecies, § 12 de la loi Électricité.

Conformément à l'article 7undecies, § 12, troisième alinéa, 2°, b) de la loi Électricité, les règles de fonctionnement contiennent en particulier notamment:

"2° les critères et les modalités de préqualification donnant droit de participer aux mises aux enchères visés au paragraphe 10, et au marché secondaire. Dans tous les cas, les critères suivants s'appliquent comme critères de préqualification:

[...]

betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt teneinde een capaciteitsvergoedingsmechanisme in te stellen.

Overeenkomstig artikel 7undecies, § 12 van de elektriciteitswet stelt de CREG de werkingsregels van het capaciteitsvergoedingsmechanisme vast. Overeenkomstig artikel 7undecies, § 12, vijfde lid van de elektriciteitswet kan de Koning de werkingsregels wijzigen of, in de plaats van de CREG optreden indien deze in gebreke blijft de werkingsregels vast te stellen. De CREG dient deze vast te stellen op basis van het voorstel van de netbeheerder die hierover voorafgaand de marktdeelnemers moet raadplegen.

De netbeheerder dient hiertoe jaarlijks uiterlijk op 1 februari bij de CREG en de Algemene Directie Energie van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie zijn voorstel in te dienen voor de werkingsregels in het kader van het capaciteitsvergoedingsmechanisme. Uiterlijk op 15 mei dienen de netbeheerder en de CREG de door de CREG vastgestelde werkingsregels te publiceren op hun website.

Zoals vermeld in de memorie van toelichting bij de voornoemde wet van 15 maart 2021 (DOC 55 1779/001, blz. 17), werd in het licht van het advies van de Raad van State van 13 januari 2021 met nummer 68.506/3 voorzien dat de werkingsregels slechts uitwerking hebben na goedkeuring ervan door de Koning en bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*. Bovendien, kan de Koning deze werkingsregels wijzigen of in de plaats van de CREG optreden indien die in gebreke blijft deze vast te stellen.

Het huidige capaciteitsvergoedings-mechanisme bevat reeds bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050. Deze zitten vervat in de werkingsregels bedoeld in artikel 7undecies, § 12 van de elektriciteitswet.

Overeenkomstig artikel 7undecies, § 12, derde lid, 2°, b) van de elektriciteitswet omvatten de werkingsregels in het bijzonder onder andere:

"2° de criteria en nadere regels inzake prekwificatie op grond waarvan het recht wordt verleend tot deelname aan de veiling bedoeld in paragraaf 10, en aan de secundaire markt. In ieder geval gelden de volgende criteria als prekwificatiecriteria:

[...]

b) le respect des limites en matière d'émissions de CO₂ déterminées conformément à l'article 22, § 4, points a) et b), du Règlement (UE) n° 2019/943;"

À ce jour, trois versions des règles de fonctionnement ont déjà été approuvées et s'appliquent aux enchères, et aux contrats de capacité qui en ont découlé, organisées après l'entrée en vigueur des règles de fonctionnement respectives.

Règles de fonctionnement 2023

Dans les règles de fonctionnement telles qu'approuvées en vertu de l'article 2, troisième alinéa de l'arrêté royal du 30 mai 2021 portant approbation des règles de fonctionnement du mécanisme de rémunération de capacité conformément à l'article 7undecies, § 12, de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité, et applicables à l'enchère organisée en 2023 et aux contrats de capacité qui en découlent, se trouvent les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, contenues au marginal 94 des règles de fonctionnement précitées. Les dispositions relatives aux limites d'émission de CO₂ découlent du marginal 75 et de l'annexe A.6 (section "18.1.6 Annexe A.6: LIGNES DIRECTRICES POUR LA QUANTIFICATION DES ÉMISSIONS DE CO₂ EN VUE DE LA PRÉQUALIFICATION AU MÉCANISME DE RÉMUNÉRATION DE CAPACITÉ EN BELGIQUE")

Règles de fonctionnement 2022

Dans les règles de fonctionnement telles qu'approuvées en vertu de l'article 2, deuxième alinéa de l'arrêté royal du 30 mai 2021 portant approbation des règles de fonctionnement du mécanisme de rémunération de capacité conformément à l'article 7undecies, § 12, de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité, et applicables à l'enchère organisée en 2022 et aux contrats de capacité qui en découlent, se trouvent les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, contenues au marginal 94 des règles de fonctionnement précitées. Les dispositions relatives aux limites d'émission de CO₂ découlent du marginal 75 et de l'annexe A.10 (section "18.1.10 Annexe A.10: LIGNES DIRECTRICES POUR LA QUANTIFICATION DES ÉMISSIONS DE CO₂ EN VUE DE LA PRÉQUALIFICATION AU MÉCANISME DE RÉMUNÉRATION DE CAPACITÉ EN BELGIQUE")

b) de naleving van de CO₂-emissiegrenswaarden, bepaald overeenkomstig art 22, § 4 a) en b) van de Verordening (EU) nr. 2019/943;"

Er zijn reeds drie versies van de werkingsregels goedgekeurd en van toepassing op de veilingen, en capaciteitscontracten die hieruit volgden, die werden georganiseerd na de inwerkingtreding van de respectieve werkingsregels.

Werkingsregels 2023

In de werkingsregels goedgekeurd krachtens artikel 2, derde lid, van het koninklijk besluit van 30 mei 2021 tot goedkeuring van de werkingsregels van het capaciteitsvergoedings-mechanisme overeenkomstig artikel 7undecies, § 12, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, en van toepassing op de veiling die georganiseerd wordt in 2023 en de capaciteitscontracten die hieruit voortvloeien, zitten de bepalingen inzake de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 vervat in randnummer 94 van voornoemde werkingsregels. De bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden vloeien voort uit randnummer 75 en bijlage A.6 (sectie "18.1.6 Bijlage A.6: RICHTLIJNEN VOOR DE KWANTIFICERING VAN DE CO₂-UITSTOOT VOOR DE PREKWALIFICATIE VAN HET CAPACITEITSVERGOEDINGSMEECHANISME IN BELGIË")

Werkingsregels 2022

In de werkingsregels goedgekeurd krachtens artikel 2, tweede lid van het koninklijk besluit van 30 mei 2021 tot goedkeuring van de werkingsregels van het capaciteitsvergoedings-mechanisme overeenkomstig artikel 7undecies, § 12, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en van toepassing op de veiling die georganiseerd wordt in 2022 en de capaciteitscontracten die hieruit voortvloeien, zitten de bepalingen inzake de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 vervat in randnummer 94 van voornoemde werkingsregels. De bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden vloeien voort uit randnummer 75 en bijlage A.10 (sectie "18.1.10 Bijlage A.10: RICHTLIJNEN VOOR DE KWANTIFICERING VAN DE CO₂-UITSTOOT VOOR DE PREKWALIFICATIE VAN HET CAPACITEITSVERGOEDINGSMEECHANISME IN BELGIË")

Règles de fonctionnement 2021

Dans les règles de fonctionnement telles qu'approuvées en vertu de l'article 2, alinéa premier de l'arrêté royal du 30 mai 2021 portant approbation des règles de fonctionnement du mécanisme de rémunération de capacité conformément à l'article 7undecies, § 12, de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité, et applicables à l'enchère organisée en 2021 et aux contrats de capacité qui en découlent, se trouvent les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, contenues au marginal 64 des règles de fonctionnement précitées. Les dispositions relatives aux limites d'émission de CO₂ découlent du marginal 62 et de l'annexe A.17 (section "18.1.17 Annexe A.17: LIGNES DIRECTRICES POUR LA QUANTIFICATION DES ÉMISSIONS DE CO₂ EN VUE DE LA PRÉQUALIFICATION AU MÉCANISME DE RÉMUNÉRATION DE CAPACITÉ EN BELGIQUE)

2.2. Explication de l'intention des modifications législatives proposées

Premièrement, il est envisagé de ne plus réglementer les dispositions relatives aux limites d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard uniquement dans les règles de fonctionnement, mais d'ancrer les dispositions essentielles dans la loi Électricité afin de renforcer le cadre légal et de prévoir une autorisation au Roi pour les préciser.

Deuxièmement, il est envisagé de renforcer le cadre légal en stipulant plus explicitement que les valeurs que le Roi fixe, après concertation en Conseil des ministres, concernant le respect des dispositions relatives aux limites d'émission de CO₂ et des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050, y compris les objectifs ou obligations intermédiaires, ont valeur de condition pour le droit à une rémunération de la capacité et sur la base de laquelle est octroyé le droit de participer à l'enchère et au marché secondaire. À cette fin, il est envisagé d'insérer un article 7undecies, § 11/1 dans la loi Électricité, ainsi que mettre en place quelques modifications de l'article 7undecies, § 12 de la loi Électricité.

Werkingsregels 2021

In de werkingsregels goedgekeurd krachtens artikel 2, eerste lid van het koninklijk besluit van 30 mei 2021 tot goedkeuring van de werkingsregels van het capaciteitsvergoedings-mechanisme overeenkomstig artikel 7undecies, § 12, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en van toepassing op de veiling die georganiseerd wordt in 2021 en de capaciteitscontracten die hieruit voortvloeien, zitten de bepalingen inzake de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 vervat in randnummer 64 van voornoemde werkingsregels. De bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden vloeien voort uit randnummer 62 en bijlage A.17 (sectie "18.1.17 Bijlage A.17: RICHTLIJNEN VOOR DE KWANTIFICERING VAN DE CO₂-UITSTOOT VOOR DE PREKWALIFICATIE VAN HET CAPACITEITSVERGOEDINGSMEECHANISME IN BELGIË")

2.2. Toelichting van wat wordt beoogd met de voorgestelde wetwijzigingen

In de eerste plaats wordt beoogd om de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen inzake de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 niet langer enkel te regelen in de werkingsregels maar de essentiële bepalingen in de elektriciteitswet te verankeren om het wettelijk kader te versterken alsook te voorzien in een machtiging aan de Koning om deze nader te bepalen.

Ten tweede wordt beoogd om het wettelijk kader te versterken doordat nadrukkelijker wordt ingeschreven dat de waarden die de Koning bepaalt, na overleg in Ministerraad, aangaande de naleving van de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen inzake de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050, met inbegrip van tussentijdse doelstellingen of verplichtingen, als voorwaarde gelden voor het recht op een capaciteitsvergoeding en op grond waarvan het recht wordt verleend tot deelname aan de veiling en de secundaire markt. Hiertoe wordt beoogd een artikel 7undecies, § 11/1 in te voegen in de Elektriciteitswet alsook enkele wijzigingen van artikel 7undecies, § 12 van de Elektriciteitswet door te voeren.

Ces conditions interviennent donc aux trois niveaux suivants:

1° Le droit d'un détenteur de capacité de participer à l'enchère;

2° le droit d'un fournisseur de capacité à une rémunération de la capacité;

3° le droit d'un fournisseur de capacité de participer au marché secondaire et de pouvoir ainsi transférer des droits et obligations à d'autres fournisseurs de capacité.

Ces conditions visent donc simplement à intervenir sur les éléments précités sans viser une interdiction d'exploitation.

En d'autres termes, le but est que ces conditions restent d'application pendant toute la procédure CRM. Outre les limites d'émission de CO₂, il est également envisagé d'intégrer une condition relative à la réduction des émissions de gaz à effet de serre dans la loi Électricité au lieu de la prévoir dans les règles de fonctionnement. Cette condition reste également applicable pendant toute la procédure CRM.

Les dispositions précitées ne dérogent pas aux principes déjà présents dans les règles de fonctionnement approuvées. Néanmoins, il n'est plus envisagé de régler cela uniquement dans les règles de fonctionnement, mais d'insérer les principes de base dans la loi Électricité ainsi que de prévoir une autorisation au Roi pour les préciser. L'intégration dans la loi Électricité s'inscrit dans le cadre de l'octroi d'un pouvoir de contrôle et de sanction aux fonctionnaires du Service public fédéral Économie, PME, Classes moyennes et Énergie. À cette fin, il est également envisagé de modifier l'article 7undecies, § 14 de la loi Électricité. Par conséquent, dans le cadre du contrôle ex ante, le Service public fédéral Économie, PME, Classes moyennes et Énergie prendra une décision sur le respect de ces dispositions avant la mise aux enchères, au lieu que le gestionnaire de réseau prenne une décision à ce sujet sur avis du Service public fédéral Économie, PME, Classes moyennes et Énergie.

Deze voorwaarden grijpen aldus in op de volgende drie niveaus:

1° Het recht van een capaciteitshouder op deelname aan de veiling;

2° het recht van een capaciteitsleverancier op een capaciteitsvergoeding;

3° het recht van een capaciteitsleverancier om deel te nemen aan de secundaire markt en zodoende rechten en verplichtingen te kunnen overdragen aan andere capaciteitsleveranciers.

Deze voorwaarden beogen aldus louter in te grijpen op bovengenoemde elementen zonder dat een verbod op exploitatie wordt beoogd.

Het is met andere woorden de bedoeling dat deze voorwaarden van toepassing blijven gedurende de hele CRM-procedure. Naast de CO₂-emissiegrenswaarden, wordt beoogd ook een voorwaarde met betrekking tot de reductie van de uitstoot van broeikasgassen te integreren in de elektriciteitswet in plaats van dit in de Werkingsregels te voorzien. Ook deze voorwaarde blijft van toepassing gedurende de hele CRM-procedure.

De voornoemde bepalingen wijken niet af van de beginselen die reeds aanwezig waren in de goedgekeurde werkingsregels. Niettemin wordt niet langer beoogd dit enkel in de Werkingsregels te regelen maar de basisprincipes in de elektriciteitswet in te voegen alsook te voorzien in een machtiging aan de Koning om deze nader te bepalen. Het integreren in de elektriciteitswet kadert in het toekennen van een bevoegdheid inzake controle en sanctie aan de ambtenaren van de Federale Overheidsdienst Économie, kmo, Middenstand en Energie. Hiertoe wordt ook beoogd artikel 7undecies, § 14 van de elektriciteitswet te wijzigen. Bij de ex-ante controle zal de Federale Overheidsdienst Économie, kmo, Middenstand en Energie bijgevolg een beslissing nemen over de naleving van deze bepalingen voorafgaand aan de veiling in de plaats van dat de netbeheerder hierover een beslissing neemt op advies van de Federale Overheidsdienst Économie, kmo, Middenstand en Energie.

Commentaire des articles

Article 25

L'article 25 vise à modifier diverses dispositions de l'article *Tundecies* de la loi Électricité.

Article 25, 1°

L'article 25, 1° vise à insérer un paragraphe 11/1 dans l'article *Tundecies* de la loi électricité en fonction du volet relatif dispositions sur les seuils d'émission de CO₂ et sur la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de réduire les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, comme expliqué ci-dessus.

L'article 11/1, alinéa 1^{er}, attribue au Roi l'autorisation de déterminer, après délibération au Conseil des ministres, les conditions relatives au respect des dispositions concernant les seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, y compris les objectifs ou obligations intermédiaires, en vue de réduire les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives au plus tard en 2050 pour le droit à une redevance de capacité et sur la base desquelles le droit de participer à la mise aux enchères et au marché secondaire est octroyé. Il convient de rappeler que dans l'exercice de cette autorisation, le Roi doit tenir compte des numéros marginaux 59 à 63 de la décision de la Commission européenne du 29 septembre 2023 ou toute modification approuvée par la Commission européenne.

Le deuxième alinéa de l'article 11/1 vise à prévoir l'obligation pour le gestionnaire de réseau de mettre en demeure le fournisseur de capacité concerné qui ne respecte pas les conditions fixées par le Roi, ce qui s'avère d'une constatation établie conformément à l'article *Tundecies*, § 14 de la loi électricité.

Après la mise en demeure, le gestionnaire de réseau doit suspendre le droit aux rémunérations de capacité payées et encore dues en ce qui concerne cette capacité qui ne respecte pas les seuils d'émission de CO₂ ou les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, pendant la période de régularisation raisonnable. Il est à noter que les modalités relatives à la suspension seront déterminées dans les règles de fonctionnement conformément l'article *Tundecies*, § 12, alinéa 3, 12° de la loi Électricité telle qu'insérée par la présente loi et que les modalités de contrôle et la durée de la période de régularisation seront déterminées par le Roi

Commentaar bij de artikelen

Artikel 25

Artikel 25 beoogt verschillende bepalingen in artikel *Tundecies* van de Elektriciteitswet te wijzigen.

Artikel 25, 1°

Artikel 25, 1° voegt een paragraaf 11/1 in in artikel *Tundecies* van de elektriciteitswet aangaande het onderdeel over de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 zoals toegelicht *supra*.

Het eerste lid van paragraaf 11/1 kent een machtiging aan de Koning toe om, na overleg in Ministerraad, de voorwaarden te bepalen aangaande de naleving van de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen inzake de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, met inbegrip van tussentijdse doelstellingen of verplichtingen, met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 voor het recht op een capaciteitsvergoeding en op grond waarvan het recht wordt verleend tot deelname aan de veiling en de secundaire markt. Er dient in herinnering gebracht te worden dat de Koning bij het uitoefenen van deze machtiging rekening dient te houden met randnummers 59 tot en met 63 van de beslissing van de Europese Commissie van 29 september 2023 of eventuele door de Europese commissie goedgekeurde wijzigingen.

Het tweede lid van paragraaf 11/1 beoogt te voorzien in de verplichting voor de netbeheerder om de betreffende capaciteitsleverancier die de door de Koning bepaalde voorwaarden niet naleeft, zoals blijkt uit een vaststelling opgesteld overeenkomstig artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet, in gebreke te stellen.

Na de ingebrekestelling dient de netbeheerder het recht op iedere betaalde en nog te betalen capaciteitsvergoedingen op te schorten met betrekking tot deze capaciteit die de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen niet naleeft gedurende de redelijke regularisatietermijn. Hierbij dient opgemerkt te worden dat de modaliteiten met betrekking tot de opschorting bepaald zullen worden in de werkingsregels krachtens artikel *Tundecies*, § 12, derde lid, 12° van de elektriciteitswet zoals ingevoegd door deze wet en dat de controle modaliteiten en duur van de regularisatieperiode wordt vastgesteld door

en vertu de l'article *Tundecies*, § 14 de la loi Electricité, telle que modifié par la présente loi.

Dans une phase ultérieure, les fonctionnaires désignés du Service public fédéral Economie, PME, Classes moyennes et Energie doivent évaluer, sur la base d'un contrôle effectué conformément à l'article *Tundecies*, § 14 de la loi électricité, si les conditions relatives aux seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre ont été respectées après la période de régularisation.

Si, après la période de régularisation, ces conditions sont remplies, le droit à la redevance de capacité reste préservé pour la ou les périodes de fourniture de capacité au cours desquelles les seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre sont respectées. Pour la ou les périodes au cours desquelles les seuils d'émission de CO₂ ou les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre ne sont pas respectées, le fournisseur de capacité perd le droit aux rémunérations de capacité pour la capacité concernée. La perte du droit à une rémunération de capacité n'affecte pas la possibilité d'imposer des sanctions en vertu de l'article *Tundecies*, § 14 de la Loi électricité.

En cas de non-respect des seuils d'émission de CO₂ ou des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre après la période de régularisation, et ceci est établi conformément à l'article *Tundecies*, § 14 de la loi Electricité, le fournisseur de capacité perd le droit à toute rémunération de capacité pour cette capacité stipulée dans le contrat de capacité, sans préjudice des sanctions qui peuvent être imposées à cet effet conformément à l'article *Tundecies*, § 14 de la Loi Electricité. L'établissement de la perte déterminée du droit à toute rémunération de capacité entraîne l'expiration du contrat de capacité visé au paragraphe 11. Il convient de rappeler que l'article *Tundecies*, § 14 de la loi sur l'électricité détermine quand une infraction est établie. La perte du droit à chaque redevance de capacité est établie si la décision administrative du SPF Economie, PME, Classes moyennes et Energie conformément à l'article *Tundecies*, § 14 de la loi Electricité, constatant le non-respect des limites d'émission de CO₂ ou des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre, après la période de régularisation, n'est plus susceptible de recours ou le jour où la décision judiciaire est coulée en force de chose jugée en cas de recours. Il convient de rappeler que l'article *Tundecies*, § 14 de la loi Electricité prévoit que le recours contre la décision établissant l'infraction et le recours contre la décision imposant l'amende administrative doivent être introduits ,

de Koning krachtens artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet, zoals gewijzigd door deze wet.

Vervolgens moet in een volgende fase worden beoordeeld, aan de hand van een controle overeenkomstig artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet, door de daartoe aangewezen ambtenaren van de Federale Overheidsdienst Economie, kmo, Middenstand en Energie of aan de voorwaarden inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, na de regularisatietermijn is voldaan.

Indien na de regularisatieperiode is voldaan aan deze voorwaarden blijft het recht op capaciteitsvergoeding gewaarborgd voor de periode(n) van capaciteitslevering waarin is voldaan aan zowel de CO₂-emissiegrenswaarden als de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen. Voor de periode(n) waarin niet voldaan is aan de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, verliest de capaciteitsleverancier voor de betrokken capaciteit het recht op capaciteitsvergoeding. Het verlies van het recht op een capaciteitsvergoeding laat de mogelijkheid om sancties op te leggen overeenkomstig artikel *Tundecies*, § 14, van de elektriciteitswet onverlet.

In het geval dat de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, na de regularisatietermijn nog steeds niet worden nageleefd, en dit wordt vastgesteld overeenkomstig artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet, verliest de capaciteitsleverancier het recht op iedere capaciteitsvergoeding bepaald in het capaciteitscontract met betrekking tot deze capaciteit, onverminderd de sancties die daartoe kunnen worden opgelegd overeenkomstig artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet. Het vaststaan van het verlies van het recht op iedere capaciteitsvergoeding leidt tot het verval van het capaciteitscontract voor de betrokken capaciteit. Er dient in herinnering gebracht te worden dat artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet bepaalt wanneer een inbreuk vast staat. Er wordt voorzien dat het verlies van het recht op iedere capaciteitsvergoeding vaststaat indien de administratieve beslissing van de FOD Economie, K.M.O, Middenstand en Energie krachtens artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet, tot vaststelling van de niet-naleving van de CO₂-emissiegrenswaarden of de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen, na de regularisatietermijn, niet langer vatbaar is voor beroep of wanneer de rechterlijke beslissing over een ingesteld beroep kracht van gewijsde heeft gekregen. Er dient in herinnering gebracht te worden dat artikel *Tundecies*, § 14 van de elektriciteitswet voorziet

sous peine d'irrecevabilité, dans un délai de soixante jours à compter de la date de notification de la décision. La Direction générale de l'Energie notifie à la CREG et au gestionnaire de réseau quand la perte du droit à chaque redevance de capacité est établie.

Après la perte du droit à une rémunération de capacité, le gestionnaire de réseau demande le remboursement des rémunérations de capacité indûment obtenues, y compris les intérêts conformément au taux d'intérêt de référence européen pour la récupération des aides d'État indûment accordées, qui s'applique à partir du moment où l'aide a été accordée, conformément aux modalités stipulées dans les Règles de Fonctionnement conformément à l'article 7*undecies*, § 12, alinéa 3, 12° de la Loi Electricité.

Article 25, 2°

La disposition sous a) de l'article 25, 2° prévoit la suppression de l'article 7*undecies*, § 12, alinéa 3, 2°, b) de la loi électricité puisque cela ne doit plus être prévu dans les règles de fonctionnement mais sera déterminé par le Roi conformément à l'article 7*undecies*, § 11/1 de la loi électricité envisagé tel qu'inséré par l'article 25, 1° et expliqué plus haut. Cette suppression n'affecte pas la possibilité, jusqu'à l'entrée en vigueur de l'arrêté pris en application de l'article 7*undecies*, § 11/1 de la loi électricité, tel qu'inséré en application de l'article 25, 1°, de prévoir néanmoins les seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de réduire les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives au plus tard en 2050 dans les règles de fonctionnement compte tenu du caractère non exhaustif de l'énumération à l'article 7*undecies*, § 12, alinéa 3 de la loi électricité et de la disposition transitoire à l'article 26.

La disposition sous b) de l'article 25, 2° envisage l'énumération des éléments qui doivent notamment et donc au moins figurer dans les règles de fonctionnement conformément à l'article 7*undecies*, § 12, alinéa 3, de la loi électricité en y insérant la disposition sous 12° dans l'article 7*undecies*, § 12, alinéa 3, de la loi électricité.

La disposition sous 12° vise à prévoir que les règles de fonctionnement déterminent les modalités de la procédure concernant la suspension ou la perte du droit à une redevance et la récupération de l'aide d'État indûment octroyée conformément à l'article 7*undecies*, § 11/1, de la loi Electricité tel qu'inséré par l'article 25, 1°, en fonction du volet relatif aux

dat het beroep tegen de beslissing dat de inbreuk vaststaat op straffe van onontvankelijkheid, moet worden ingesteld voor de rechtbank van eerste aanleg te Brussel binnen een termijn van zestig dagen te rekenen vanaf de kennisgeving van die beslissing. De Algemene Directie Energie stelt de CREG en de netbeheerder in kennis wanneer het verlies van het recht op iedere capaciteitsvergoeding vaststaat.

De netbeheerder vordert na het verlies van het recht op een capaciteitsvergoeding de terugbetaling van de onrechtmatig verkregen capaciteitsvergoedingen inclusief rente overeenkomstig de Europese referentierentevoet voor terugvordering van onrechtmatig verleende staatssteun die wordt toegepast vanaf het tijdstip van toekenning van de steun, overeenkomstig de modaliteiten bepaald in de Werkingsregels overeenkomstig artikel 7*undecies*, § 12, derde lid, 12° van de elektriciteitswet.

Artikel 25, 2°

De bepaling onder a) van artikel 25, 2° voorziet in de opheffing van artikel 7*undecies*, § 12, derde lid, 2°, b) van de elektriciteitswet daar dit niet langer in de werkingsregels voorzien moet worden maar door de Koning zal worden vastgesteld overeenkomstig het beoogde artikel 7*undecies*, § 11/1 van de elektriciteitswet ingevoegd door artikel 25, 1° en toegelicht *supra*. Deze opheffing doet geen afbreuk aan de mogelijkheid om tot de inwerkingtreding van het besluit genomen krachtens artikel 7*undecies*, § 11/1 van de elektriciteitswet, zoals ingevoegd krachtens artikel 25, 1°, toch de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050, in de werkingsregels te voorzien gelet op het niet limitatief karakter van de opsomming in artikel 7*undecies*, § 12, derde lid van de elektriciteitswet en de overgangsbepaling in artikel 26.

De bepaling onder b) van artikel 25, 2° beoogt de opsomming van de elementen die in het bijzonder en aldus minstens in de werkingsregels vervat moeten zijn overeenkomstig artikel 7*undecies*, § 12, derde lid, van de elektriciteitswet aan te vullen door de bepaling onder 12° in te voegen in artikel 7*undecies*, § 12, derde lid, van de elektriciteitswet.

De bepaling onder 12° beoogt te voorzien dat de werkingsregels de nadere regels van de procedure inzake de opschorting of het verlies van het recht op een capaciteitsvergoeding en de terugvordering van de onrechtmatig verleende staatssteun overeenkomstig artikel 7*undecies*, § 11/1, van de elektriciteitswet ingevoegd door artikel 25, 1°, moeten bepalen

dispositions sur les seuils d'émission de CO₂ et sur la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de réduire les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, comme expliqué ci-dessus.

Article 25, 3°

La disposition sous a) de l'article 25,, 3° modifie l'article 7undecies, § 14, alinéa 1^{er} de la loi Electricité en étendant le champ d'application de la compétence des fonctionnaires du Service public fédéral Economie, PME, Classes moyennes et énergie désignés par le Roi:

en matière de contrôle du respect et de sanction, au contrôle du respect et à la sanction du non-respect des obligations relatives aux seuils d'émission de CO₂ et des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre établies en vertu de l'article 7undecies, § 11/1 de la loi électricité, tel qu'inséré par l'article 25,, 1°, ou ceux établis dans les règles de fonctionnement avant l'exercice de cette autorisation par le Roi. Cette modification s'inscrit dans le volet relatif dispositions sur les seuils d'émission de CO₂ et sur la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de réduire les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, comme expliqué ci-dessus.

La disposition sous b) de l'article 25,, 3° insère trois alinéas à l'article 7undecies, § 14 de la loi électricité entre les alinéa 4 et 5 en fonction de la modification relative aux dispositions sur les seuils d'émission de CO₂ et sur la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de réduire les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives d'ici 2050 au plus tard, comme expliqué ci-dessus.

Il est prévu que les fonctionnaires désignés puissent demander un avis au Service public fédéral Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement qui rend son avis au plus tard 30 jours ouvrables après la demande d'avis. Si l'avis n'est pas rendu dans ce délai, l'avis est réputé suivre la proposition que les fonctionnaires visés au premier alinéa avaient formulée dans la demande d'avis.

Ensuite, conformément à ce qui est déjà prévu dans les règles de fonctionnement approuvées, une répartition entre le contrôle ex ante et le contrôle ex post est prévue. Le contrôle

in functie van het luik met betrekking tot de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 zoals toegelicht *supra*.

Artikel 25, 3°

De bepaling onder a) van artikel 25,, 3° wijzigt artikel 7undecies, § 14, eerste lid van de elektriciteitswet door het toepassingsgebied van de bevoegdheid van de ambtenaren van de Federale Overheidsdienst Economie, kmo, Middenstand en Energie die door de Koning worden aangeduid inzake controle van de naleving en sanctionering uit te breiden naar:

de controle van de naleving en sanctionering van de niet-naleving van de verplichtingen inzake de CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen die overeenkomstig artikel 7undecies, § 11/1 van de elektriciteitswet, zoals ingevoegd door artikel 25,, 1°, zijn vastgesteld of deze die in de Werkingsregels zijn vastgesteld voorafgaand aan de uitoefening van deze machtiging door de Koning. Deze wijziging kadert in het luik met betrekking tot de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 zoals toegelicht hierboven.

De bepaling onder b) van artikel 25, 3° voegt in artikel 7undecies, § 14 van de elektriciteitswet drie leden in tussen het vierde en het vijfde lid in functie van de wijziging met betrekking tot de bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 zoals toegelicht *supra*.

Er wordt voorzien in de mogelijkheid voor de aangewezen ambtenaren om een advies te vragen aan de Federale overheidssdienst Volksgezondheid, veiligheid van de voedselketen en leefmilieu die zijn advies verstrekt uiterlijk 30 werkdagen na de adviesaanvraag. Indien het advies niet wordt toegekend binnen deze termijn, wordt het advies geacht het voorstel te volgen dat de ambtenaren bedoeld in het eerste lid in de adviesaanvraag hadden geformuleerd.

Vervolgens wordt, in overeenstemming met wat reeds voorzien is in de goedgekeurde werkingsregels, voorzien in een opdeling tussen een *ex ante* controle en een *ex post*

ex ante a lieu au cours de la procédure de présélection, tandis que le contrôle ex post concerne un contrôle après la période de livraison de la capacité.

Conformément à ce qui est déjà prévu dans les différentes versions des règles de fonctionnement, le contrôle *ex ante* concerne un contrôle de conformité et un contrôle d'exactitude au cours de la phase de préqualification. Le contrôle de la conformité visera à vérifier que les informations requises ont été fournies, tandis que le contrôle de l'exactitude aura pour but de s'assurer que les valeurs des paramètres correspondent aux valeurs indiquées dans les documents justificatifs et sont plausibles. Le détenteur de capacité concerné doit donc démontrer de façon raisonnablement plausible, avant la vente aux enchères, qu'il respectera les seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des gaz à effet de serre.

Conformément à ce qui est déjà prévu dans les différentes versions des règles de fonctionnement, le contrôle ex post mentionné ici concerne un contrôle effectué après une période de fourniture de capacité afin de vérifier si le fournisseur de capacité concerné a respecté les seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des gaz à effet de serre.

Il est prévu d'autoriser le Roi à fixer les modalités des contrôles ex ante et ex post susmentionnés, ainsi le contrôle après la période de régularisation visée à l'article 7undecies, § 11/1 de la loi Electricité, y compris notamment les modalités permettant à la Direction générale de l'énergie ou au fournisseur de capacité de désigner une personne pour effectuer les tâches de contrôle et de rapport en son nom et pour son compte ainsi que les modalités de constatation du non-respect des obligations relatives au respect des seuils d'émission de CO₂ et des dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre conformément à l'article 7undecies, § 11/1 de la loi électricité et de l'amende administrative qui en découle.

L'amende administrative pour non-respect des obligations relatives aux valeurs d'émission de CO₂ et des dispositions en matière de réduction des émissions de gaz à effet de serre en vertu de l'article 7undecies, § 11/1 de la loi électricité ne peut être inférieure à 1240 EUR ni supérieure à 50.000 EUR.

La disposition sous c) de l'article 25, 3° prévoit l'insertion et remplacement de certains mots dans l'article 7undecies,

contrôle. De *Ex ante* contrôle vindt plaats tijdens de prekwalificatieprocedure terwijl de *ex post* controle betrekking heeft op een controle na de periode van capaciteitslevering.

In overeenstemming met wat reeds in de verschillende versies van de werkingsregels is voorzien, wordt met een ex-ante controle bedoeld op een conformiteitscontrole en een controle op de juistheid tijdens de prekwalificatiefase. Een conformiteitscontrole zal als doel hebben om na te gaan dat de vereiste informatie werd verschaft, terwijl de controle op de juistheid als doel zal hebben om zich ervan te vergewissen dat de waarden van de parameters overeenkomen met de waarden die in de bewijsstukken worden aangegeven en plausibel zijn. De betreffende capaciteitshouder dient aldus voorafgaand aan de veiling redelijkerwijs aannemelijk te maken dat hij de betreffende CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen zal naleven.

In overeenstemming met wat reeds in de verschillende versies van de werkingsregels is voorzien, wordt met een ex-post controle hier bedoeld op de controle na een periode van capaciteitslevering teneinde na te gaan of de betreffende capaciteitsleverancier de betreffende CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen heeft nageleefd.

Er wordt voorzien in een machtiging aan de Koning om de nadere regels te bepalen voor de voornoemde *ex ante* en de *ex post* controle, alsook de controle na de regularisatieperiode bedoeld in artikel 7undecies, § 11/1 van de elektriciteitswet, waaronder in het bijzonder de nadere regels die de Algemene Directie Energie of capaciteitsleverancier in staat stellen een persoon aan te wijzen die in zijn naam en voor zijn rekening taken op het gebied van toezicht en rapportering uitvoert, alsook de nadere regels voor het vaststellen van het niet naleven van de verplichtingen inzake de naleving van de CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen overeenkomstig artikel 7undecies, § 11/1 van de elektriciteitswet en van de administratieve boete die hieruit volgt.

De administratieve boete voor het niet naleven van de verplichtingen inzake de CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen overeenkomstig artikel 7undecies, § 11/1 van de elektriciteitswet mag niet lager zijn dan 1240 euro en niet hoger dan 50.000 euro.

De bepaling onder c) van artikel 25, 3° voorziet in de invoeging van enkel woorden en vervanging van enkele woorden

14, alinéa 10, qui devient l'alinéa 13, de la loi Electricité afin de tenir compte des modifications précitées et du nouveau alinéa 7 inséré dans l'article 7undecies, § 14 de la Loi Electricité conformément l'article 25, 3°, b).

Chapitre 3

Dispositions transitoire et finales

Article 26

Vu qu'à l'heure actuelle, des dispositions relatives aux seuils d'émission de CO₂ et à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de réduire les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives au plus tard en 2050 sont déjà reprises dans les règles de fonctionnement visées à l'article 7undecies, § 12 de la loi électricité et que des contrats de capacité ont déjà été conclus à la suite d'enchères organisées avant l'entrée en vigueur de la présente loi ou à la suite d'enchères organisées avant l'exercice de l'autorisation au Roi visée à l'article 7undecies, § 11/1 de la loi électricité, tel qu'inséré par l'article 25,, 1°, l'article 26 vise à prévoir une disposition transitoire.

Le paragraphe 1^{er} prévoit que jusqu'à l'entrée en vigueur de l'arrêté pris en vertu de l'article 7undecies, § 11/1 de la loi électricité, les seuils d'émission de CO₂ et la clause de transition énergétique fixés dans les Règles de fonctionnement visées à l'article 7undecies, § 12 de la loi électricité sont d'application.

Bien que les principes envisagés à l'article 25, 1°, visant à insérer un paragraphe 11/1 à l'article 7undecies de la loi électricité, ne dérogent pas aux principes déjà présents dans les règles de fonctionnement approuvées, dans un souci de transparence et de clarté, l'article 26, § 2 prévoit explicitement que les dispositions de l'article 7undecies, § 11/1, alinéas 2 à 6 de la loi Electricité s'appliquent aux contrats de capacité conclus après le 29 mars 2021, le date d'entrée en vigueur de la loi du 15 mars 2021 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité et modifiant la loi du 22 avril 2019 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité portant la mise en place d'un mécanisme de rémunération de capacité.

in artikel 7undecies, 14, tiende lid, dat het dertiende lid wordt, van de elektriciteitswet teneinde rekening te houden met het de voornoemde wijzigingen en het nieuwe zevende lid dat krachtens artikel 25, 3°, b) wordt ingevoegd in artikel 7undecies, § 14 van de Elektriciteitswet.

Hoofdstuk 3

Overgangsbepalingen en slotbepalingen

Artikel 26

Daar er reeds bepalingen inzake de CO₂-emissiegrenswaarden en omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050 vervat zitten in de werkingsregels bedoeld in artikel 7undecies, § 12 van de elektriciteitswet en dat reeds capaciteitscontracten zijn afgesloten naar aanleiding van de veilingen die georganiseerd zijn voorafgaand aan de inwerkingtreding van deze wet of naar aanleiding van veilingen die georganiseerd worden voor de machtiging aan de Koning bedoeld in artikel 7undecies, § 11/1 van de elektriciteitswet, zoals ingevoegd door artikel 25,, 1°, wordt uitgeoefend, beoogt artikel 26 te voorzien in een overgangsbepaling.

Paragraaf 1 schrijft voor dat tot de inwerkingtreding van het besluit genomen krachtens artikel 7undecies, § 11/1 van de elektriciteitswet, de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen met betrekking tot de reductie van de uitstoot van broeikasgassen zoals deze vastgesteld worden in de werkingsregels bedoeld in artikel 7undecies, § 12 van de elektriciteitswet gelden.

Ondanks het feit dat de beoogde beginselen bepaald in artikel 25, 1°, strekkende tot invoeging van een paragraaf 11/1 in artikel 7undecies van de elektriciteitswet, niet afwijken van de beginselen die reeds aanwezig waren in de goedgekeurde werkingsregels, wordt in het licht van transparantie en duidelijkheid in artikel 26, § 2, uitdrukkelijk voorzien dat de bepalingen in artikel 7undecies, § 11/1, tweede tot zesde lid van de elektriciteitswet van toepassing zijn op de capaciteitscontracten die reeds waren gesloten na 29 maart 2021, de datum van inwerkingtreding van de wet van 15 maart 2021 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot wijziging van de wet van 22 april 2019 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt teneinde een capaciteitsvergoedingsmechanisme in te stellen.

Il est néanmoins envisagé que les seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre fixés dans les règles de fonctionnement, qui étaient applicables au moment de la conclusion du contrat de capacité, continuent de s'appliquer étant donné que la phase de préqualification concernée est déjà terminée et que d'autres seuils et obligations peuvent avoir pour effet que, si le fournisseur de capacité concerné en avait eu connaissance au moment de la soumission de son offre, il n'aurait raisonnablement pas soumis d'offre ou aurait soumis une offre substantiellement différente. Les seuils d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre qui étaient donc en vigueur au moment de la conclusion du contrat de capacité restent applicables s'appliquent à ces contrats de capacité en lieu et place de ceux qui seront déterminés par le Roi conformément à l'article 7undecies, § 11/1, alinéa 1^{er}, de la loi électricité.

Résumé:

1. Pour les contrats de capacité conclus après l'entrée en vigueur de l'arrêté royal conformément à l'article 7undecies, § 11/1, premier alinéa:

— les limites d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives au plus tard en 2050, y compris les objectifs ou obligations intermédiaires, ainsi que les types de capacité soumis à ces dispositions tels que déterminés conformément à l'art. 7undecies, § 11, premier alinéa de la loi électricité, sont d'application;

— en ce qui concerne les conséquences du non-respect des dispositions susmentionnées, l'article 7undecies, § 11/1, alinéas 2 à 6 de la loi Electricité s'applique;

— en ce qui concerne le contrôle et les sanctions administratives, il peut être fait référence à l'article 7undecies, § 14 de la loi Electricité.

2. Pour les contrats de capacité qui n'ont pas encore été conclus au moment de l'entrée en vigueur de la présente loi mais qui ont été conclus avant l'entrée en vigueur de l'arrêté royal conformément à l'article 7undecies, § 11/1, premier alinéa (art. 27, § 1):

— les limites d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives au plus tard en 2050, y compris

Er wordt beoogd dat de CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen zoals vastgesteld in de werkingsregels, die van toepassing waren op het ogenblik van het afsluiten van het capaciteitscontract van toepassing blijven daar de prequalificatiefase hiervoor reeds is afgelopen en dat andere drempelwaarden en verplichtingen als gevolg kunnen hebben dat de betreffende capaciteitsleverancier, indien hij er op het tijdstip van het uitbrengen van zijn bieding kennis van had gehad, hij redelijkerwijs geen of een wezenlijk verschillende bieding zou hebben gedaan. De CO₂-emissiewaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen die aldus van kracht waren op het moment van het afsluiten van het capaciteitscontract blijven gelden voor deze capaciteitscontracten in de plaats van deze die overeenkomstig het beoogde artikel 7undecies, § 11/1, eerste lid van de elektriciteitswet, door de Koning vastgesteld zullen worden.

Samengevat:

1. voor capaciteitscontracten na de inwerkingtreding van het koninklijk besluit overeenkomstig het voorgestelde artikel 7undecies, § 11/1, eerste lid:

— de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050, met inbegrip van tussentijdse doelstellingen of verplichtingen, alsook de soorten van capaciteit die onderworpen zijn aan deze bepalingen zoals bepaald krachtens art. 7undecies, § 11, eerste lid van de elektriciteitswet zijn van toepassing;

— met betrekking tot de gevolgen van niet naleving van de hierboven vermelde bepalingen geldt artikel 7undecies, § 11/1, tweede tot zesde lid van de elektriciteitswet;

— met betrekking tot de controle en administratieve sancties kan verwezen worden naar artikel 7undecies, § 14 van de Elektriciteitswet

2. Voor capaciteitscontracten die nog niet waren gesloten op het moment dat deze wet in werking treedt maar wel voor de inwerkingtreding van het koninklijk besluit krachtens artikel 7undecies, § 11/1, eerste lid (artikel 27, § 1):

— de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050, met inbegrip

les objectifs ou obligations intermédiaires, ainsi que les types de capacité soumis à ces dispositions, tels que stipulés dans les règles de fonctionnement au moment de la conclusion du contrat de capacité;

— en ce qui concerne les conséquences du non-respect des dispositions susmentionnées, l'article 7undecies, § 11/1, alinéas 2 à 6 de la loi Electricité;

— en ce qui concerne le contrôle et les sanctions administratives, il peut être fait référence à l'article 7undecies, § 14 de la loi Electricité.

3. Pour les contrats de capacité déjà conclus avant l'entrée en vigueur de la loi (art. 27, § 2):

— les limites d'émission de CO₂ et les dispositions relatives à la réduction des émissions de gaz à effet de serre en vue de ramener les émissions nettes à zéro ou de parvenir à des émissions négatives au plus tard en 2050, y compris les objectifs ou obligations intermédiaires, ainsi que les types de capacité soumis à ces dispositions, tels que stipulés dans les règles de fonctionnement au moment de la conclusion du contrat de capacité;

— en ce qui concerne les conséquences du non-respect des dispositions susmentionnées, l'article 7undecies, § 11/1, alinéas 2 à 6 de la loi Electricité;

— en ce qui concerne le contrôle et les sanctions administratives, il peut être fait référence à l'article 7undecies, § 14 de la loi Electricité.

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

van tussentijdse doelstellingen of verplichtingen, alsook de soorten van capaciteit die onderworpen zijn aan deze bepalingen bepaald in de werkingsregels op het moment dat het capaciteitscontract wordt gesloten;

— met betrekking tot de gevolgen van niet naleving van de hierboven vermelde bepalingen geldt artikel 7undecies, § 11/1, tweede tot zesde lid van de elektriciteitswet;

— met betrekking tot de controle en administratieve sancties kan verwezen worden naar artikel 7undecies, § 14 van de Elektriciteitswet

3. Voor capaciteitscontracten die reeds waren gesloten voor de inwerkingtreding van de wet (artikel 27, § 2):

— de CO₂-emissiegrenswaarden en de bepalingen omtrent de reductie van de uitstoot van broeikasgassen met het oog op het herleiden van de netto-uitstoot tot nul of bereiken van negatieve emissies tegen ten laatste 2050, met inbegrip van tussentijdse doelstellingen of verplichtingen, alsook de soorten van capaciteit die onderworpen zijn aan deze bepalingen bepaald in de werkingsregels op het moment dat het capaciteitscontract wordt gesloten;

— met betrekking tot de gevolgen van niet naleving van de hierboven vermelde bepalingen geldt artikel 7undecies, § 11/1, tweede tot zesde lid van de elektriciteitswet;

— met betrekking tot de controle en administratieve sancties kan worden verwezen naar artikel 7undecies, § 14 van de elektriciteitswet

N° 7 de M. **Cogolati et consorts**

Intitulé

Compléter l'intitulé par les mots suivants:

“et portant l’insertion de l’article 12quinquies de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité”.

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

Nr. 7 van de heer **Cogolati c.s.**

Opschrift

Het opschrift aanvullen met de volgende woorden:

“en tot invoeging van artikel 12quinquies van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt”.

N° 8 de M. **Cogolati et consorts**

Art. 27

Après l'article 27, insérer un titre 3, intitulé comme suit:

“Titre 3. Insertion de l'article 12quinquies de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité”.

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

Nr. 8 van de heer **Cogolati c.s.**

Art. 27

Na artikel 27, een titel 3 invoegen, luidende:

“Titel 3. Invoeging van artikel 12quinquies van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt”.

N° 9 de M. **Cogolati et consorts**

Art. 28 (*nouveau*)

Dans le titre 3 précité, insérer un chapitre 1^{er}, contenant un article 28, rédigés comme suit:

“Chapitre 1^{er}. Disposition générale

Art. 28. Le présent titre règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.”

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

Nr. 9 van de heer **Cogolati c.s.**

Art. 28 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 3, een hoofdstuk 3 invoegen, dat een artikel 28 bevat, luidende:

“Hoofdstuk 1. Algemene bepaling

Art. 28. Deze titel regelt een aangelegenheid bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.”

N° 10 de M. **Cogolati et consorts**

Art. 29 (nouveau)

Dans le titre 3 précité, insérer un chapitre 2, contenant un article 29, rédigés comme suit:

“Chapitre 2. Modifications de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité

Art. 29. Dans la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité, l’article 12quinquies, abrogé par la loi du 23 octobre 2022, est rétabli dans la rédaction suivante:

“S’il ressort de l’étude et l’avis visées à l’article 22bis que la sauvegarde de la compétitivité de la facture énergétique de certaines catégories de consommateurs industriels par rapport aux pays voisins le nécessite, le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, après avis de la commission, que les tarifs de certaines catégories d’utilisateurs du réseau de transport sont partiellement compensés par le gestionnaire du réseau, ainsi que les critères et les modalités de cette compensation.

Dans la mesure où la compensation visée à l’alinéa 1^{er} vise à limiter l’impact de la facture d’électricité des entreprises, ces critères incluent la réduction des émissions de gaz à effet de serre et l’accélération de la transition énergétique. Le cas échéant, le respect de ces deux critères spécifiques peut être assimilé par le Roi à la participation ou à l’adhésion à un instrument politique mis en place par une Région. Le Roi peut également prévoir une évaluation de ces critères au cas par cas pour les entreprises ne participant pas ou n’adhérant pas à un instrument politique mis en place par une Région.

L’obligation du gestionnaire du réseau visée à l’alinéa 1^{er} constitue une obligation de service public dont le coût est financé selon les modalités définies à l’article 21quinquies, alinéa 1^{er}.

Nr. 10 van de heer **Cogolati c.s.**

Art. 29 (nieuw)

In de voornoemde titel 3, een hoofdstuk 2 invoegen, dat een artikel 29 bevat, luidende:

“Hoofdstuk 2. Wijzigingen van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt

Art. 29. In de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt wordt artikel 12quinquies, ingetrokken bij de wet van 23 oktober 2022, hersteld in de volgende lezing:

“Indien uit de in artikel 22bis bedoelde studie en advies van de commissie blijkt dat dit noodzakelijk is om het concurrentievermogen van de energiefactuur van bepaalde categorieën industriële verbruikers ten opzichte van de buurlanden te vrijwaren, bepaalt de Koning bij een in de Ministerraad overlegd besluit, na raadpleging van de commissie, dat de tarieven van bepaalde categorieën van transmissienetgebruikers gedeeltelijk door de netbeheerder worden vergoed, alsmede de criteria en de procedures voor deze vergoeding.

In de mate dat de vergoeding bedoeld in het eerste lid de vermindering van de elektriciteitsfactuur van de ondernemingen beogen, slaan deze criteria onder meer op een engagement om de uitstoot van broeikasgassen te reduceren en het versnellen van de energietransitie. Desgevallend kan het voldoen aan die twee specifieke criteria door de Koning worden gelijkgesteld met het deelnemen aan of toetreden tot een door een Gewest ingesteld beleidsinstrument. De Koning kan ook geval per geval voorzien in een evaluatie van deze criteria voor bedrijven die niet deelnemen aan of zich niet houden aan een beleidsinstrument dat door een Gewest is ingevoerd.

De in het eerste lid bedoelde verplichting van de netbeheerder vormt een openbare dienstverplichting waarvan de kosten worden gefinancierd overeenkomstig de procedures van artikel 21quinquies, eerste lid.

L'arrêté visé à l'alinéa 1^{er} détermine également le mode de calcul et les modalités de contrôle du coût de la compensation visées à l'alinéa 1^{er}, pour chaque année. Ce coût est déterminé conformément à la procédure suivante:

1° au plus tard le 1^{er} novembre de chaque année, la commission estime le coût par mois de la compensation visée à l'alinéa 1^{er}, pour l'année suivante. À cette fin, le gestionnaire du réseau fournit à la Commission, le 31 août au plus tard, un rapport contenant les données pertinentes;

2° au plus tard le 1^{er} juin de chaque année, la commission procède à la détermination du montant d'un ajustement au titre de l'année précédente sur la base du coût réel encouru au cours de cette année précédente en raison de la compensation visée à l'alinéa 1^{er}. À cette fin, le gestionnaire du réseau fournit à la commission, au plus tard le 15 avril, un rapport contenant les données pertinentes. Si un solde est constaté, la régularisation avec l'État fédéral doit être effectuée au plus tard le 1^{er} juillet de l'année au cours de laquelle il a été déterminé;

3° la commission tient un inventaire du coût annuel, estimé et réel, de la compensation visée à l'alinéa 1^{er}.

L'État fédéral, le gestionnaire du réseau et la commission concluent un protocole pour déterminer les modalités de mise à disposition mensuelle des ressources pour satisfaire à l'obligation visée à l'alinéa 2, et pour préciser tous les droits et obligations connexes et autres des parties contractantes. Ces modalités permettent au gestionnaire du réseau de disposer des ressources nécessaires en vue de payer à temps les coûts nets découlant de la compensation visée à l'alinéa 1^{er}, et d'éviter un préfinancement de ces coûts nets par le gestionnaire du réseau."

Het in het eerste lid bedoelde besluit bepaalt tevens de berekeningswijze en de wijze van controle van de kosten van de in het eerste lid bedoelde vergoedingen voor elk jaar. Deze kosten worden vastgesteld volgens de volgende procedure:

1° uiterlijk op 1 november van elk jaar maakt de commissie een raming van de maandelijkse kosten van de vergoedingen bedoeld in het eerste lid voor het volgende jaar. Daartoe bezorgt de netbeheerder de commissie uiterlijk op 31 augustus een verslag met de relevante gegevens;

2° uiterlijk op 1 juni van elk jaar bepaalt de commissie het bedrag van een aanpassing voor het voorgaande jaar op basis van de werkelijke kosten die in dat voorgaande jaar zijn gemaakt als gevolg van de in het eerste lid bedoelde vergoeding. Daartoe dient de netbeheerder uiterlijk op 15 april bij de commissie een verslag in met de relevante gegevens. Indien er een saldo wordt vastgesteld, moet de verrekening met de Federale Staat plaatsvinden uiterlijk op 1 juli van het jaar waarin het saldo is vastgesteld;

3° de commissie houdt een inventaris bij van de geraamde en de werkelijke jaarlijkse kosten van de vergoedingen bedoeld in het eerste lid.

De Federale Staat, de netbeheerder en de commissie sluiten een protocol om de procedures vast te leggen voor het maandelijks ter beschikking stellen van middelen om te voldoen aan de verplichting bedoeld in het tweede lid, en om alle gerelateerde en andere rechten en plichten van de contracterende partijen te specificeren. Deze regelingen zorgen ervoor dat de netbeheerder over de nodige middelen beschikt om de netto kosten die voortvloeien uit de in het eerste lid bedoelde vergoeding tijdig te betalen en om voorfinanciering van deze netto kosten door de netbeheerder te voorkomen."

N° 11 de M. **Cogolati et consorts**

Art. 30 (*nouveau*)

Dans le chapitre 2 précité, insérer un article 30, rédigé comme suit:

“Art. 30. Dans l'article 21quinquies, alinéa 1^{er}, de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité, inséré par la loi-programme du 27 décembre 2021, les mots “ou l'article 12quinquies” sont insérés entre les mots “de l'article 7duodecies” et “, constituent des obligations de service public”.”

JUSTIFICATION

Cette disposition vise à autoriser le Roi à compenser l'impact des tarifs du réseau de transport sur certaines catégories de consommateurs finaux industriels belges si l'étude réalisée par la CREG conformément à l'article 22bis de la loi électricité montre que, pour ces consommateurs, l'application des tarifs du réseau de transport leur donne un désavantage concurrentiel par rapport aux consommateurs situés dans les pays voisins. A cette fin, le Roi peut imposer une obligation de service public au gestionnaire de réseau de transport.

L'article 21 de la loi sur l'électricité prévoit déjà que le Roi peut imposer des obligations de service public aux producteurs, aux fournisseurs intermédiaires et aux gestionnaires de réseau.

Les compensations tarifaires sont conditionnées au fait qu'elles sont essentielles pour certaines catégories de clients industriels afin de faciliter la réduction de leurs émissions de gaz à effet de serre et d'accélérer la transition énergétique. L'arrêté royal précisera comment les entreprises peuvent le démontrer. Dans un premier temps, cela se fait notamment via les instruments politiques mis en place par les Régions, tels que le “énergiebeleidsovereenkomst” délivré par et appliqué conformément à la réglementation de la Région flamande ou un “accord de branche” délivré par et appliqué conformément à la réglementation de la Région wallonne, ou un accord ou une mesure similaire délivré par et appliqué conformément à la réglementation de la Région si celle-ci devait être modifiée ou introduite à l'avenir. Cela peut également se faire au cas par cas pour les entreprises ne participant pas ou n'adhérant

Nr. 11 van de heer **Cogolati c.s.**

Art. 30 (*nieuw*)

In het voornoemde hoofdstuk 2, een artikel 30 invoegen, luidende:

“Art. 30. In artikel 21quinquies, eerste lid, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt ingevoegd bij de programma-wet van 27 december 2021, worden de woorden “of artikel 12quinquies” ingevoegd tussen de woorden “krachtens artikel 7duodecies” en de woorden “, belast wordt.”.”

VERANTWOORDING

Deze bepaling beoogt de Koning te machtigen om de impact van de transmissienettarieven te compenseren voor bepaalde categorieën van Belgische industriële eindafnemers indien uit de studie uitgevoerd door de CREG overeenkomstig artikel 22bis van de elektriciteitswet blijkt dat voor deze verbruikers de toepassing van de transmissienettarieven hen een competitief nadeel geeft in vergelijking met de verbruikers gevestigd in de buurlanden. De koning kan daartoe een openbare dienstverplichting opleggen aan de transmissienetbeheerder.

Artikel 21 van de elektriciteitswet voorziet reeds dat de Koning producenten, tussenpersonen leveranciers en netbeheerder openbare dienstverplichtingen kan opleggen.

De tariefcompensaties zijn onder voorwaarde dat zij voor bepaalde categorieën van industriële afnemers essentieel zijn om een daling van hun uitstoot van broeikasgassen te faciliteren en om de energietransitie te versnellen. Het koninklijke besluit zal verder detailleren op welke wijze ondernemingen dit kunnen aantonen. Dit gebeurt in eerste instantie vooral via de door de gewesten ingevoerde beleidsinstrumenten zoals de “nergiebeleidsovereenkomst” afgeleverd door en toegepast overeenkomstig de regelgeving van het Vlaams Gewest of een “accord de branche” afgeleverd door en toegepast overeenkomstig de regelgeving van het Waals Gewest, of een gelijkaardige overeenkomst of maatregel afgeleverd door en toegepast overeenkomstig de regelgeving van het Gewest indien dit in de toekomst zou wijzigen of ingevoerd zou worden. Dit kan ook per geval worden gedaan voor bedrijven

pas à un instrument politique mis en place par une Région. En effet, il est dans l'intérêt de ces entreprises d'investir dans l'innovation et les solutions qui réduisent leurs émissions de CO₂ et leur permettent de répondre aux défis et opportunités de la transition énergétique pour rester compétitives dans un marché européen unifié visant la neutralité climatique à l'horizon 2050.

Le coût de l'obligation de service public est financé de la même manière que les autres obligations de service public prévues par la loi sur l'électricité, à savoir par les recettes de l'accise spéciale sur l'électricité et, si cela ne suffisait pas, par d'autres recettes de l'accise et de l'impôt des sociétés. Cela garantit le pouvoir d'achat des familles et la position concurrentielle des autres entreprises, y compris des PME.

Les groupes cibles et les niveaux de compensation sont fixés par un arrêté royal consulté en Conseil des ministres.

La CREG sera chargée de calculer le coût des compensations et recevra à cet effet les informations nécessaires de la part du gestionnaire de réseau de transport. La procédure et le calendrier sont les mêmes que pour les autres obligations de service public prévues par la loi électricité.

D'autres modalités pratiques de paiement entre l'État, la CREG et Elia seront élaborées et consignées dans un protocole entre ces parties.

Des régimes juridiques similaires existent déjà en entre autre France et en Allemagne.

L'article L. 341-4-2 du code de l'énergie français prévoit des réductions tarifaires pouvant aller jusqu'à 90 % pour les consommateurs en fonction du coût de l'électricité et de la valeur ajoutée du consommateur concerné, du degré d'exposition à la concurrence internationale et du volume de consommation annuel.

die niet deelnemen aan of zich niet houden aan een beleidsinstrument dat door een Gewest is ingevoerd. Het is immers in het belang van deze ondernemingen om te investeren in innovatie en oplossingen die hun CO₂-uitstoot reduceren en die hen in staat stellen in te spelen op de uitdagingen en opportuniteiten van de energietransitie om competitief te blijven in een eengemaakte Europese markt die streeft naar klimaatneutraliteit tegen 2050.

De kosten van de openbare dienstverplichting worden op dezelfde manier gefinancierd als de andere openbare dienstverplichtingen in de elektriciteitswet, namelijk vanuit de inkomsten uit de bijzondere accijnzen op elektriciteit, en indien deze niet toereikend zouden zijn, uit andere accijnsinkomsten en de opbrengsten van de vennootschapsbelasting. Hierdoor wordt de koopkracht van gezinnen en de concurrentiepositie van andere bedrijven waaronder Kmo's gevrijwaard.

De doelgroepen en de hoogtes van de compensaties worden vastgelegd met een koninklijk besluit overlegd in de Ministerraad.

De CREG wordt belast met het berekenen van de kost van de compensaties en krijgt daarvoor de nodige informatie van de transmissienetbeheerder. Hierbij wordt een gelijkaardige procedure en timing gevolgd als voor de andere openbare dienstverplichtingen in de elektriciteitswet.

De verdere praktische regelingen voor de betalingen tussen staat, CREG en Elia worden uitgewerkt en vastgelegd in een protocol tussen deze partijen.

Gelijkaardige wettelijke regelingen bestaan reeds in onder meer Frankrijk en Duitsland.

De Franse Code de l'énergie voorziet in artikel L. 341-4-2 in tariefkortingen tot 90 % voor verbruikers in functie van de elektriciteitskost en de toegevoegde waarde van de betrokken verbruiker, van de mate waarin hij is blootgesteld aan internationale competitie en van het jaarlijkse verbruiksvolume.

En vertu de § 19 de la Stromnetzentgeltverordnung allemande, les gestionnaires de réseau doivent proposer aux clients ayant un profil de consommation spécifique un tarif individuel représentant au maximum 20 % des tarifs publiés.

Samuel Cogolati (Ecolo-Groen)
Malik Ben Achour (PS)
Mathieu Bihet (MR)
Leen Dierick (cd&v)
Christian Leysen (Open Vld)
Kris Verduyckt (Vooruit)
Kim Buyst (Ecolo-Groen)

Op basis van § 19 van de Duitse Stromnetzentgeltverordnung moeten de netbeheerders aan afnemers met een specifiek verbruiksprofiel een individueel tarief voorstellen dat maximum 20 % van de gepubliceerde tarieven bedraagt.